

春风化雨育桃李 立德树人硕果香

哈尔滨市第二十四中学办学纪实

哈尔滨市第二十四中学校坐落于哈南新区,创建于1953年。学校于1978年被评为黑龙江省重点中学,2002年被评为黑龙江省示范性高中。现有47个教学班(包括国际部9个教学班),在校学生2000余人,教职员工200余人,专业教师172人,其中正高级教师1人,特级教师2人,国家级骨干教师1人,省教学名师1人,黑龙江省骨干教师8人,市骨干教师70人。高级教师占比50%,硕士及以上学历占比三分之一。学校秉持“立德树人”的育人理念,不断开拓,与时俱进,在发展的快车道上求实进取,以实干创造未来!

哈尔滨市第二十四中学校长 王健



潜心育人创佳绩 万千桃李硕果香

厚德载物,博学笃志。一代又一代的二十四中人坚持以科学教育发展观为指导,紧紧围绕“师资优良,管理科学,质量一流,特色鲜明,人民满意”的办学目标,攻坚克难,开拓创新。学校获得黑龙江省教育系统先进集体、黑龙江省群众满意学校、黑龙江省师德先进集体等多项荣誉称号。这方沃土为清华、北大、复旦、哈工大等高校输送了一批批优秀学子。

学校教育,质量为本。全体教师上下一心,依照学生实际,大胆实施分层教学、分类指导,共同研究制定具体有效的方法,开展有针对性的方案措施,让不同能力、不同层次的学生都能在学习的能力、兴趣、学法上得到提高。“让所有的学生均学有所获、学有所长”“为学生的可持续发展提供适合的教育”已成学校的共识。正是源于老师们的执着追求精神和高度负责的态度,学校高考成绩年年有跨越,届届出惊喜。一批中考时成绩排名全市7000左右的学生,在三年的学习后,取得了高考排名全省1000以内的佳绩。全体教师用兢兢业业的态度,踏实肯干的精神续写着学校“低进高出,优进优出”的传奇,获得了越来越多家长的美誉以及社会的认可。学校多次获得黑龙江省教育系统先进集体、黑龙江省群众满意学校、黑龙江省师德先进集体等多项荣誉称号。

经师易得,传道授业解其疑惑;人师难求,身正德高润物无声。在优秀成绩的背后,有一支务实高效的管理团队、一支严谨笃学的教师团队、一支协作共赢的班主任管理团队为学生的发展尽心竭力,保驾护航。二十四中教师满腔热忱,甘于奉献,用辛勤的耕耘,换来桃李满园香!

与时俱进现代化 配置先进赋新能

学校现有设施完备,拥有食堂、宿舍、体育馆、图书馆、艺体楼、运动场、实验室、录播室。学生宿舍安全舒适,具备良好的休息和自习条件。寝室实行三级管理制度,住宿实行全封闭公寓化管理。学校食堂设施齐全,物美价廉,是哈尔滨市所有中小学里为数不多的几家黑龙江省A级阳光食堂之一。体育馆内设有标准篮、排球馆,图书馆设有电子图书阅览室,实验室内器材用品一应俱全。

按照哈南国家级新区整改计划,哈二十四中学异地重建工作正在有序推进。目前工程主体即将竣工,最快预计下半年投入使用。

该项目总投资4.3亿元,工程总面积83691.9平方米。设有常规教室、合班教室、走班教室59个,能满足新课程新高考教学的各种需求。另外,实验楼配有16个实验室。新校园建成后,将成为一所完全符合新课改要求下的智能化、信息化、省内领先、国内一流的现代化校园。成绩的不断攀升,知名度的不断提高,市区领导的高度重视和政策倾斜让学校的发展前景充满无限可能,二十四中学,未来可期。



哈尔滨市第二十四中学新校舍(效果图)



市区共建新跨越 借力东风促发展

跨越发展进行时,强强联合展新姿。2019年,随着“市区共建一所好高中”的政策落地,学校迎来了新的发展契机。哈二十四中与哈九中是哈尔滨市首批市区共建试点高中。两所学校确立“3+9+2+X”共建发展模式与机制,即两校互派教师深度交流,哈九中选派3名教师送教到岗、哈二十四中选派3名教师跟岗体验;九大高考学科全面对接;借助哈九中心心理和生涯两个学科优势,开展各项校园交流活动。

教育资源常态化互助共

享机制,促进了哈二十四中教育教学常规工作的品质提升和内涵建设。两校不仅经常共同研讨、听评课、参与讲座与论坛,还在真正意义上实现了两校的深度交流与对接,为我校再创新佳绩、再迈新台阶助力赋能。

学校通过引入名校的教学资源,丰富师生的见识和阅历,让师生看到更广阔的天地,心怀更高远的追求。学校借与名校对接之东风,不断自我完善和提升,积极开创哈二十四中新的局面。市区共建尽显同袍之谊,博采众长秉持进取之风。



家校同心齐献力 携手共育助成才

教育的本质是培养习惯。这需要老师的引导,更需要家长的有效管理,多措并举,形成合力,才能有效达到教育的目的。学校教育不仅要影响和感染学生这一团体,更要唤醒和带动家长这一团体,构建学校、家长对等的话语体系。

2019年学校家校共育系列活动拉开了序幕。学校依据大数据平台,对学生家长进行问卷调查。王健校长借助科研优势,从线上与线下相结合等6个维度研究对家庭教育的策略进行有效性的指导。此外,学校打破壁垒,

积极探索借高校人才资源、文化资源、科研资源辐射、反哺,涵养我校家校共育的创新之路。学校与多所高校建立了积极的深层合作关系,实现高校专业指导,还借助高校力量开展了丰富的专业引领课程和心理生涯指导课程。三年来,学校共举办家校共育主题活动40余次,家长校本课程开发工作正在有序推进中。家校共育让家长由“旁观者”转变成为“参与者”,逐渐成长为一名“教育者”,让学生在更多的体验中受到教育,收获成长,提升自我,也让学校的教育发展再上新台阶。



飞扬青春真精彩 素质培养来搭台

学校全面推进素质教育,注重学生的全面发展。校园活动丰富多彩。定期开展经典诵读、文化讲坛、综合性实践、研究性学习等活动,弘扬中华优秀传统文化,增强人文素养和创新意识。学校设有记者站、文学社、舞蹈队、合唱团、朗诵队、足球队、篮球队等众多学生社团,让学生彰显个性、展示风采。学校高度重视学生身心健康教育,借助哈九中心心理和生涯的两个学科优势,定期为我校学生开展心理辅导与专项讲座。我校心理研究室的两位教师定期为学生进行心理咨询,促进学生身心健康,塑造



健全人格。学校志愿者服务队开展各种活动,让学生参与社会生活,增加自身的责任感和使命感。

夏已至,秋可期,桃李芬芳会有时,硕果之下自成蹊!哈尔滨市第二十四中学校期待与你携手,共同陪伴与见证孩子的成长,放飞梦想,续写新篇章!